

# НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 203 (11342)

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ 1980 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ  
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



Совхоз «Каменский» — совхоз «Белоярский»: соперничество комсомольских организаций.

## ИХ СЕРДЦА ГОРЯЧИ

Нина Григорьевна Черемнова, бригадир Черемновской молочно-товарной фермы совхоза «Каменский» Каменского района, интересный собеседник. Ей присущ оптимистический взгляд на жизнь, в каждом деле она умеет найти положительные стороны, разглядеть здоровую основу. Нравится мне и ее отношение к молодежи. Не любит она разговоры, начинающихся словами: «Вот мы-то были...» и кончающихся обычным сетованием: мол, не так нынче молодежь пошла. Настоящую цену спортивным рукам и горячим сердцам сегодняшних парней и девчат она знает.

— Ничего не могу сказать, кроме хороших слов, — говорит она, — о Людмиле Сафаровой, которая получила профессию животновода по наследству — от своих родителей, передовых рабочих совхоза. Еще девочкой приехала она к матери на ферму, чтобы где-то, в чем-то помочь ей. Да и теперь частенько, закончив дойку, не домой торопится, а опять же к матери, на теленятки идет, помогает. Ей, восемнадцатилетней, сил не занимать!

Так, слово за словом, вспомнит бригадир обо всех своих молодых работниках, и о каждом найдет у нее доброе.

Вспомнит Нина Григорьевна в молодых. А несколько месяцев назад представилась ей случай еще раз убедиться в том, что способны они на многое. Вот как дело вышло.

Решили ввести на ферме новый метод организации труда — цеховой. Соблазила доярка. Стали высказываться они «за» и «против». Многие из тех, что постарше, ни за что не хотели менять привычный стиль работы. Не принимали убедительных доводов, даже об увольнении речь заводили.

Вот тут-то и оценила Нина Григорьевна десерт своих. Их непривычным не пытались, для них неизвестные пути интересней проторенных дорог. Они-то и стали основой экспериментального цеха, который должен был обслуживать коров на раздое. Из шести доярок, что в нем работают сейчас, четверо — молодых. Вошел в зрелую и слежку Юрий Писарев, недавний выпускник средней школы.

Теперь на ферме уже никто не сомневается в выгодах цеховой организации труда. Суточные навозы в группах членов звена составляют до 17 килограммов молока на фуражную корову. Таких высоких надовов раньше здесь не знали.

А чья в этом заслуга? Людмила Сафарова, Людмила Кослякова, Фанни Белосолова, Валентина Шугаева. Ну и, конечно, опытные животноводы Тамара Павловна Болшинова и Татьяна Константиновна Грибанова, которые молоды душой, встали рядом с девчатами в нелегком начинании.

Так родился новый молодежный коллектив. Хочется от души пожелать ему успехов!

Л. КОЛЕЗЕВА.

Каменский район.



В эти дни у Светланы Треynogовой — напряженные школьные будни. Впереди у нее экзамены на аттестат зрелости. Но в классе и дома не раз вспомнится Светлана минувшее лето, когда она работала в комсомольско-молодежном звене Черемновской молочно-товарной фермы совхоза «Каменский». Многому научилась за это время выпускница Клеванинской средней школы, и главное — умение настойчиво идти к намеченной цели. Трудно было новичку добыть 17 килограммовых суточных надовов от каждой коровы. Светлана добилась этого.

После окончания школы Треynogова решила остаться в родном селе. И, конечно же, в молодежном коллективе фермы, с которым она подружилась.

НА СНИМКЕ: Светла, Треynogова.

Фото В. ЧАПЛЫГИНА.

Да здравствуют Советы народных депутатов!

Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства и общества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

21 октября 1980 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: тт. Ашимов Б. А. — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Демирьян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Савин С. Н. — бригадир слесарей - электромонтажников Воронежского завода радиодеталей, Медунов С. Ф. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Усубалиев Т. У. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Филатов А. П. —

первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, Федоров В. С. — министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, Гришин В. В. — первый секретарь Московского горкома КПСС, Романов Г. В. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Щербицкий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшим-

ся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии тов. Киселева Т. Я. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

### Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС

## О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1981 ГОД

1. Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год.

Рекомендовать Совету Министров СССР внести

указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

2. Целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных органов,

профессиональных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

3. Пленум Центрального Комитета КПСС выра-

жает твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны встретят XXVI съезд ленинской партии новыми трудовыми достижениями, приложат свои силы, знания и опыт для успешного выполнения плана 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.

### ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫМ СЫНОМ БУДЬ! ИСПОЛНИТЬ ДОЛГ

«Защита социалистического Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». Эти строки Основного Закона — говорил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов в отчетном докладе XVIII съезду комсомола, — звучат, как приказ Родины, как боевой призыв быть всегда готовым отстаивать великие свершения народа.

Комитеты ВЛКСМ Среднего Урала проводят большую работу по военно-патристическому воспитанию молодежи, подготовке ее к службе в армии. В целях дальнейшего повышения уровня подготовки юношей и девушек к защите социалистического Отечества, улучшения оборонно-массовой работы среди молодежи, активного привлечения ее к овладению техническими и военно-прикладными знаниями и навыками, развития спортивно-технической базы бюро Свердловского обкома ВЛКСМ, Президиум обкома ДОСААФ постановил провести областной смотр - конкурс комсомольских и досафовских организаций, экзамен по военно-технической подготовке среди допризывной и призывной молодежи с 29 октября 1980 года по 29 октября 1981 года.

В смотре участвуют первичные комсомольские организации предприятий, строев и транспорта, колхозов, школ, профессионально-технических училищ, высших и средних специальных учебных заведений, научно-исследовательских учреждений, а также спортивно-технические клубы и учебные организации ДОСААФ, военно-патристические объединения, оборонно-спортивные оздоровительные лагеря.

По ходу смотра-конкурса комсомольские и досафовские организации будут вести среди молодежи широкую пропаганду ленинских заветов, положений Конституции СССР, решений партии и правительства о защите социалистического Отечества, изучать героические традиции Советской Армии и Военно-Морского Флота, организовывать циклы лекций, кинолектории, встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, фестивали фильмов, походы по местам боевой славы частей и соединений, мероприятия, посвященные вехе Памяти, празднование дней видов и родов Вооруженных Сил СССР.

Необходимо обеспечить направление юношей по комсо-

льским путевкам в учебные организации ДОСААФ, контроль за их успеваемостью, вовлечение юношей и девушек в ряды оборонного общества. Следует создавать в каждом классе и учебной группе школ, профтехучилищ, техникумов подразделения комсомольской военно-спортивной игры «Орленок», проводить в них еженедельные занятия по программе юнармейской подготовки. Нужно также организовать сдачу нормативов комплекса ГТО, широкое участие молодежи в соревнованиях по многоборью ГТО на призы газеты «Комсомольская правда».

В период смотра - конкурса в комсомольских и досафовских организациях должны быть проведены работа по подготовке и сдаче всеми допризывниками и призванниками экзамена по военно-технической подготовке, личностно-командные соревнования по востановленному кроссу и преодолению полосы препятствий, массовые стрелковые соревнования, посвященные Дню Победы, летняя и зимняя спартакиады допризывной и призывной молодежи.

Руководство областным смотром - конкурсом и экзаменом допризывной и призывной молодежи и подведение итогов возлагается на оргкомитет при обкоме ВЛКСМ и обкоме ДОСААФ, оргкомитеты создаются также при городских и районных комитетах ВЛКСМ и ДОСААФ.

Первичные комсомольские и досафовские организации подведут итоги экзамена и смотра - конкурса на собраниях, военно-патристических вечерах, создадут фотовыставки, экспозиции, рассказы, видеоролики о лауреатах смотра-конкурса, победителях экзамена по военно-технической подготовке и до 10 ноября 1981 года представят информацию в районные и городские комитеты ВЛКСМ и ДОСААФ, которые, в свою очередь, направляют до 1 декабря 1981 года отчет в областную оргкомитет.

Как уже сообщала газета «На смену!», торжественное открытие областного смотра-конкурса состоится 24—25 октября в Каменске-Уральском. А после праздника начнутся трудовые будни — непосредственная работа комсомольских и досафовских организаций по проведению смотра - конкурса на местах.

### ФОТОРЕПОРТАЖ ДОРОГОЙ ЗНАНИЙ

В дни празднования 60-летия вузов Среднего Урала первокурсники УрГУ были посвящены в студенты. Что нужно, чтобы стать студентом? Обладать необычайной жаждой знаний, успешно сдать вступительные экзамены в вуз, пройти влетелое испытание традиционной осенней битвой за урожай. Все эти условия 850 первокурсников дневного отделения УрГУ выполнили. И посвящение в студенты было для них праздником.

— Пятый год подряд студенческий уборочный отряд УрГУ занимает в областном соревновании вузов первое место, — сказал, выступая на празднике, ректор УрГУ, профессор П. Е. Суевин. — Для вас, первокурсники, это первый успех. Закрепите его и в учебе. День посвящения навсегда запомнится ребятам. В связи с 60-летием со дня основания и за заслуги в подготовке высококвалифицированных специалистов университет удостоен Почетных грамот Свердловского обкома КПСС и облисполкома, а также ЦК ВЛКСМ. Запомните волнующий момент: новое пополнение университета, получает из рук проректора Б. А. Сутырина символический ключ знаний.

В. ЮРИН.  
НА СНИМКАХ: с символическим ключом знаний первокурсник института Евгений Дождев; новое пополнение университета. Фото А. ЛАПТЕВА.



### УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «НАРОДНЫЙ АРТИСТ РСФСР» ТВОРЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ.

За заслуги в области советского театрального искусства присвоить почетное звание «Народный артист РСФСР» ЗАХАРОВОЙ Елене Сергеевне — артистке; СОКОЛОВУ Александру Львовичу — главному режиссеру; УМПЕЛЕВОЙ — ЮЖИНОЙ Галине Николаевне — артистке.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.  
Москва, 21 октября 1980 года.



представитель МИД Бельгии, сведения генерала-демократа вынудили власти начать расследование приведенных фактов.

### ЗАКРЫТ УНИВЕРСИТЕТ

ТОКИО. Сеулские власти закрыли Корейский университет. Об этом объявлено после состоявшихся в Сеуле переговоров с руководством этого одного из крупнейших в Южной Корее учебных заведений массовых выступлений учащихся. Студенты скандировали лозунги: «Долой диктатора Чон Ду Хвана!», «Прекратите империалистическую поддержку фашистской клики!».

### ГЕНЕРАЛ-ДЕМОКРАТ РАЗОБЛАЧАЕТ

БРЮССЕЛЬ. Бельгия представляет оружие военно-фашистскому режиму Чили. Об этом заявил один из руководителей чилийской демократической эмиграции генерал Серхио Поблете.

Как сообщает газета «Драко руж», он направил министру иностранных дел Бельгии Ш.Ф. Нотомбу письмо, в котором опровергает утверждение министра, будто за последние 7 лет Бельгия не выдала ни одной экспортной лицензии на поставки оружия в Чили.

### В КОПИАКУ ПЯТИЛЕТКИ

БУДАПЕШТ. «Красные субботы» прошли на многих предприятиях Венгрии. Тысячи труженников страны пришли в этот день на свои рабочие места, чтобы своими трудом внести вклад в копию достижений пятилетки. Самые шесты тысячи инженеров и рабочих Венгерского судостроительного и крайного завода в столице республики трудились на коммунистическом субботнике над выполнением экспортных заказов предприятия, в частности, по завершению изготовления плавучих кранов и буксиров для Советского Союза. Заработанные в этот день средства пойдут на строительство детских учреждений, сооружение жилья для труженников завода.

### НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ

БЕЙРУТ. Тель-Авив и его марionетки — южнoлнванские сепаратисты — продолжают артиллерийский обстрел населенных пунктов на юге страны. Они обстреляли город Набатия и прилегающие к нему селения. Имеются пострадавшие среди мирного населения, отмечаются значительные разрушения.

Два израильских самолета, нарушив воздушное пространство Ливана, совершили провокационный облет Бейрута. (ТАСС, 21 октября).



животноводство — ударное дело комсомола

И УДА теперь? — спросили в отделе кадров Коуровского лесхоза...

хозяйственного года, перед финишем пятилетки. И мы сразу условились...

техник, она — по селекции. Уже нынешним летом...

Эпизод более чем двухлетней давности запомнился просто так...

Жизнь показывается, что влиться в чужой коллектив, да не рядовым работником...

Перемени отрядные. Мечтал о них, Г. И. Наседкин связывал становление хозяйства с его социальным развитием...

на финише пятилетки

СТРАТЕГИЯ ПРЕОДОЛЕНИЯ

святое — землю. Теперь, два года спустя, этот эпизод вспоминается в связи с контрастными переменами...

в бою: в каких случаях тот должен находиться на вершине холма, а в каких — впереди, на лихом коне.

хозяйстве. Раз навсегда можно научиться только одному — ответственности за порученное дело.

Помню такого, — сказал директор Геннадий Иванович Наседкин. Брели с лесом, расставаясь...

Два года назад ему приходилось решать прежде всего задачу подбора главных специалистов.

Доказательства? Они в делах молодых организаторов производства. В нынешнем году совхоз закончил посевную за семь рабочих дней.

Два года назад Геннадий Иванович принял совхоз «Уткинский». Тогда и состоялась наша первая с ним встреча.

Почти случайно узнал, что местным клубом заведует человек с высшим юридическим образованием — Нина Захарова.

Словно свежие ветры подул в совхозном поселке. Бродя и лица людей стали светлее и улыбчивее.

И вы так сейчас нашел людей, будь в совхозе жилье, детский сад, но на это нет денег.

Сегодня в хозяйстве все специалисты имеют высшее и среднее специальное образование.

И все-таки, чем объяснить эти качественные перемены? Молодые специалисты и раньше направлялись в хозяйство.

И вот новая встреча через два года. На грани сельско-

хозяйства. И вот новая встреча через два года. На грани сельско-

хозяйства. И вот новая встреча через два года. На грани сельско-

КИРГИЗСКАЯ ССР. Легкую профессию чабана выбрала после школы Светлана Султанова. Секретами мастерства помогли ей овладеть овцеводы Тянь-Шаньской опытной станции по животноводству.



На снимке: старший чабан Тянь-Шаньской опытной станции по животноводству депутат Верховного Совета СССР Света Султанова. Фото Г. Куляева. Фотохроника ТАСС.

«МНЕ ЗДЕСЬ ОЧЕНЬ ХОРОШО»

ВЕСЕННИМИ вечерами подростки собирались в детском садике. Скамейки, рассчитанные на дошколят, охали под тяжестью их тел.

ребята не подведут. Но все-таки не раз и не два сбегаешь посмотреть: как они там? Не случился ли чего?

Кружком «Умелые руки» пензенерка Ксения Викторова Юрьева. Клубу повезло и с шефами, считает Тамара Андреевна.

Сторож детства да не прогонял ребят — вон какие все рослые, пойдут страшновато. Потревожила их однажды Тамара Андреевна Половинкина.

Тамара Андреевна сама вырастила троих детей, и уж кто-то, а руководитель клуба знает, насколько важно с пользой заполнить свободное время подростков.

Нет теперь во дворах близ «Ласточки» собор подросток с выпивками и песнями под гитару до глубокой ночи.

Три года Тамара Андреевна работает в дворовом клубе «Ласточка». За это время он приобрел популярность у ребят — стоит вспомнить хотя бы о том, что многие мамы воят сюда своих детей аж с другого конца города.

Войдя в одну из комнат клуба, я замечаю от восхищения: сказочный зеленый лес, избушка, лиса, хитро подмигивающая грустному медведю.

У ДВОРОВОГО клуба «Искра», что неподалеку от кинотеатра «Советский», стаж солидный — в январе ему исполняется пятнадцать лет.

Что делать, откажут им я не могу. Даю ключи, знаю:

ребята не подведут. Но все-таки не раз и не два сбегаешь посмотреть: как они там? Не случился ли чего?

нужен. Им тут интересно. Словом, подросткам — зачем идти на улицу, в подвалы и подворотни.

Крупные перемены произошли в селекционной работе. Беспородный скот заменил более чем наполовину высокопродуктивную породу Шароле.

Вот видите, как все меняется. Тогда эти наметки были программой — минимум, — охватывает директор.

Много можно говорить об опыте и бригадирской интуиции Владимира Сергеевича, о его инженерной грамотности, умениях отлично организовать труд в бригаде.

Словно свежие ветры подул в совхозном поселке. Бродя и лица людей стали светлее и улыбчивее.

Задуманная высота взята. Сколько же времени пройдет, чтобы она «устарела»?

Вопрос понятен. Вот наша перспектива. На одиннадцатую пятилетку мы располагаем рекомендациями Гипрозема.

Вот уж при мне почти два года во втором отделении в мастерских было два начальника — заведующий и механик.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

ВЛАДИМИР Сергеевич Тельнов — один из тех именитых бригадиров треста «Северскстрой».

Да и сегодня бригада В. С. Тельнова, занятая на строительстве комплекса стана 102—220.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

У Тельнова Бригада — большая буква. И сам Владимир Сергеевич, если к примеру, пойдет речь о двух бригадах — бетонщиках Березовце и Кузьмине.

Если подсчитать годы бригадирства Тельнова, наберется не больше восьми: в тресте же, да и в СУ-1 найдется не один «командир», чей стаж за два десятка лет перевалил.

Вот и сегодня бригада В. С. Тельнова, занятая на строительстве комплекса стана 102—220.

Вот и сегодня бригада В. С. Тельнова, занятая на строительстве комплекса стана 102—220.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

даться не один «командир», чей стаж за два десятка лет перевалил. Но хорошую трудовую школу на самых ответственных промышленных объектах трубного завода прошел Тельнов.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

НА ДОЛГУЮ ПАМЯТЬ ЛЮДСКУЮ

Взять, например, того же Виталия Берестова. — Строили мы с ним цех Т-1 на трубном заводе, — рассказывает Тельнов.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

ТВОИ НАСТАВНИКИ

После окончания ГИТУ в городе Марксе, что в Саратовской области, Знал он твердо, что будет столяром — краснодеревником.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

И еще — общий язык с товарищами в нелегкой, подчас самой «черной» работе на стройке.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

ПРАВФЛАНГОВЫЕ

ЧЕМ СИЛЬНА БРИГАДА

Кузнечный цех № 2 Уралвагонзавода — сравнительно молодой. Молоды здесь и бригады кузнецов.

В момент создания комплексных бригад всплывают самые различные проблемы, с которыми так или иначе впоследствии приходится сталкиваться.

Вот и сегодня бригада В. С. Тельнова, занятая на строительстве комплекса стана 102—220.

Вот и сегодня бригада В. С. Тельнова, занятая на строительстве комплекса стана 102—220.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

Т. БЕРЕЗКО. Первоуральск.

А У ВАС ВО ДВОРЕ!

нашего разговора и побеседовать с Екатериной Николаевной о своем.

Мой актив, — кивает на них руководитель клуба. — На них только и держусь.

Лена Березуцкая год назад пришла в «Искру», чтобы заниматься радиодеталей. Сейчас она — ответственная за кружковую работу.

уже сам выиграл. Ничего лучшего. Вообще, же здесь очень хорошо.

Все комнаты клуба оформлены самими ребятами, и оформлены так, что в пору завидовать любому солидному двору.

Екатерина Николаевна опирается в работе на единичный совет. Прочен контакт клуба с родителями его членами, особенно с мамами и папами «трудных».

уже сам выиграл. Ничего лучшего. Вообще, же здесь очень хорошо.

Еще один клуб «Искра», что неподалеку от кинотеатра «Советский», стаж солидный — в январе ему исполняется пятнадцать лет.

Еще один клуб «Искра», что неподалеку от кинотеатра «Советский», стаж солидный — в январе ему исполняется пятнадцать лет.

уже сам выиграл. Ничего лучшего. Вообще, же здесь очень хорошо.

Еще один клуб «Искра», что неподалеку от кинотеатра «Советский», стаж солидный — в январе ему исполняется пятнадцать лет.

Еще один клуб «Искра», что неподалеку от кинотеатра «Советский», стаж солидный — в январе ему исполняется пятнадцать лет.

М. СУЩАНСКАЯ. Свердловск.

ТВОЙ РОВЕСНИК ЗА РУБЕЖОМ

# КОГДА РАБОТЫ НЕТ

Одной из самых острых социальных проблем Финляндии продолжает оставаться безработица. В середине августа в стране было зарегистрировано более 88 тысяч «лишних людей», что составляет 3,7 процента всего трудоспособного населения. Кроме того, 16 тысяч человек работали по сокращенной рабочей неделе или находились в принудительных отпусках. Примерно половину общего числа безработных составляет молодежь в возрасте до 25 лет.

Повольно мрачные перспективы ожидают юной и девушек после окончания общеобразовательных или даже специализированных школ. В этом можно убедиться, побе-

седовав с недавними выпускниками. В Социалистическом союзе учащихся мне представилась возможность пообщаться с выпускником общеобразовательной школы Микко Харвеля.

Только немногие из выпускников могут продолжить образование дальше, так как в высшем учебном заведении необходимо платить и за лекции, и за учебники, и за экзамены, и за многое другое — рассказывает он. Это не каждому доступно, поскольку надо еще снимать комнату и питаться. А если учесть, что банки резко сократили займы студентам, то невольно закрадывается мысль, а стоит ли учить-

ся? Тем более, что нет никакой гарантии сразу после окончания университета или института найти работу. Среди безработных много людей с высшим образованием. Поэтому многие после школы идут в профессионально-технические училища, чтобы получить рабочую специальность. Но и это не гарантирует от безработицы. Просто удаляясь при беседах с советскими студентами, что они учатся бесплатно, живут в благоустроенных общежитиях, получают стипендию и не испытывают страха за будущее, поскольку их ждет работа по специальности.

А. КЛОЧКО, корр. ТАСС.



# АФГАНСКИЕ ВСТРЕЧИ

Кабула встречает приезжих сошедшим шумом улиц, разношерстным гомоном базаров, мявляющими мулами, усиленными репродукторами на минеральных мачетах, канонадой автомобильных гудков. Оживленно идет торговля в лавках (мельких лавках) и с лотков с фруктами, овощами, восточными сладостями, выставленными прямо на тротуарах. Тут же выключаются лещики, готовятся лавки и другие кушанья. На улицах множество людей, по-разному одетых, занятых своим делом, в аккуратной форме с книжками в руках спешат школьники. Их много, и держатся они отдельными стайками. Заметно, что прохождение к ученикам относятся доброжелательно и заботливо.

Водитель нашей машины Абдель Хеттаб уже не молодой афганец, неплохо говорящий по-русски, сначала показался нам замкнутым и чем-то обеспокоенным человеком. При знакомстве объяснил, что научился русскому языку, работая вместе с советскими специалистами на домостроительном комбинате в Кабуле. В пути, немного разговорившись, он рассказал о несчастье в своей семье: — Моя младшая дочь лежит в больнице, состояние ее тяжелое, она не приходит в сознание, уже вторые сутки врачи подкашливают жизнь. Нанять уюлки. Я хотел вырастить дочь грамотной, чтобы она прожила жизнь по-другому, лучше, чем мы. Эта мечта стала осуществляться после революции, когда она пошла в школу. Все шло хорошо, но вот беда: дочку, как и многих ее подруг, отравили бандиты, прямо в классе, на уроке. Когда мы с женой приближали

в школу, то увидели ужасное зрелище — некоторые дети корчились в судорогах, молили о помощи, многим же она была уже не нужна. В тот день душманы отравили газами учеников двенадцати школ.

Враги нашего народа — басмачи и феодалы — внушают всем, что «каллах один и неизменен, поэтому и человек должен оставаться в одном обличье». Если ты техник, инженер, грамотный бедняк, то держишься оставаться им до конца жизни; если богат и знатен, будь таким из рода в род — так, мол, угодно аллаху.

Бандиты за нарушение этого «закона» убивают учителей, активистов партии, травят учеников ядами, отрубают кисти рук девочкам за то, что те посмели учиться. Они угрожают смертью каждому, кто посмеет опуститься, хотя держат народ в страхе, в невежестве, нищете и безграмотности.

Я тоже мусульманин и верю в аллаха, читаю Коран. Но в нем не сказано, что за учение надо убивать людей. Революция указала афганцам правильный путь, она выведет нас из темноты. Сейчас строится много новых школ — это хорошо, народ учится грамоте. Недаром на эмблеме нашей республики изображена раскрытая книга: эту книгу надо научиться читать...

На окраине Кабула при выезде из лабиринта саманных домишек мы неожиданно оказались на площадке, заполненной молодежью. Как выяснилось, здесь проходил митинг, организованный членами Демократической организации молодежи Афганистана (ДОМА). Народ здесь собрался не только из Кабула, но и из провинций. Выступающие говорили о задачах студентов

## БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫЕ

военные приготовления США с целью достижения военного превосходства создают не только прямую угрозу миру на земле, но и косвенно способствуют возникновению кризисных ситуаций и проблем. Одной из них становится проблема стратегического сырья. Наряду с нефтью это различные ископаемые минералы, редкие металлы, натуральный каучук и т. п. Их запасов, вообще, не так уж много, и они играют всевозрастающую роль в мировой экономике.

Используя огромное количество стратегического сырья в военном производстве, Пентагон, кроме того, создает его неприкосновенные запасы. Из-за этого еще больше растет спрос и цены на него.

США импортируют свыше половины потребляемых ими металлов и минералов, в том числе более двух десятков наименований, относящихся к разряду критически важных. Об этом говорится в докладе, подготовленном в Конгрессе.

«Без хрома и кобальта мы не смогли бы построить ни автомобиль, ни компьютер, ни электростанцию. Без этого сырья мы были бы не в состоянии производить реактивные самолеты, танки и другое вооружение», — заявил на пресс-конференции председатель подкомиссии палаты представи-

# СЫРЬЕ — ПОВОД ДЛЯ АГРЕССИИ

телей по горнодобывающей промышленности Д. Сантини. Потребляемые в США марганец, хром, платина и кобальт полностью импортируются.

Большинство разведанных запасов минерально-сырьевых ресурсов, которые использует промышленность капиталистического мира, сосредоточены в развивающихся странах.

А всего свыше 40 стран Африки, Азии и Латинской Америки являются поставщиками важнейших видов стратегического сырья в США. Пока что Пентагон принимает жесточайшие меры по закупке этих дорогостоящих материалов и созданию возможно большего их запасов. В этом ему помогают некоторые союзники, вроде Австралии, поставляющей рутулу, титан, глинозем, а также новые латериты лице Пентагона. Последний поспешно выразил готовность про-

давать Америке такие редкие металлы, как вольфрам, молибден, титан, ванадий и титанол, необходимые для авиационной и ракетной промышленности.

История взаимоотношений США с этими странами не оставляет сомнений в том, что это прямой намеренный шаг к принятию решительных мер, обеспечивающих обладание важным сырьем. Действительно, какая гарантия, что в стремлении любой ценой закрепить за собой источники стратегического сырья, Вашингтон не прибегнет к силе?

Имеются вполне убедительные precedents, например, с нефтью. За счет импорта нефти США удовлетворяют 35 процентов своих потребностей, значительно меньше, чем многие их союзники. Тем не менее Вашингтон бесцеремонно объявил основные районы добычи нефти сферой американской «национальной безопасности».

США блокируют эти районы крупнейшим соединением своих ВМС, создают специальные силы вторжения в виде «скорпины быстрого развертывания» и недвусмысленно угрожают применить всю эту мощь для «защиты» чужого добра, не спрашивая согласия его хозяев.

С. КОЗЛОВ, (АПН).

# С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

КАБУЛ. Продолжаются успешные операции народных вооруженных сил, народной милиции, партийных активистов при поддержке населения по ликвидации остатков контрреволюционных банд. Действующих на территории республики контрреволюционных банд, одна из которых была разгромлена в провинции Саманган. У бандитов изъято оружие, боеприпасы. Арестованные находятся под следствием.

Ликвидируются ряды борцов против контрреволюции молодежи страны. Еще 60 юношей провинции Фарах добровольно вступили в армию, чтобы вести беспощадную борьбу с врагами независимости и свободы Афганистана.

ДЕЙ. Вопреки измышлениям западных средств массовой информации, обстановка в Кабуле и провинциях других провинций Афганистана нормальная, пишет близкая и правдивая индийская газета «Нэшнл геральд». Население продолжает спокойно трудиться. Цены на многие виды товаров снижались. Хорошо налаженная система общественного распределения товаров позволяет осуществлять снабжение населения всем необходимым. (ТАСС).

# В ТАТКОВ. (АПН)

Кабул—Москва.

По дороге из Кабула на Джелалабад колонну афганских военных машин, доставлявших зерно для населения в восточные провинции страны, обстреляла группа бандитов. Первая машина с разбитым двигателем встала, остальные, резко затормозив, сблизився кучу. Небольшая группа солдат-водители заехали прямо на обочине дороги и стала отстреливаться, но силы были неравны.

У шоферов вскоре стали кончатся боеприпасы, и бас-

мачи начали окружать колонну. Выкрикивая ругательства, они грозили каждому солдату отрезать голову, если они не сдадутся. В ответ гремели редкие выстрелы и летели гранаты. В это время к месту боя подошла на бронетранспортере подразделение советских войск. Бандиты были рассеяны, афганские солдаты и грузы спасены.

Советские и афганские парни вместе устранили неисправности в двигателях мощных МАЗов, заменили баллоны, пробитые пулями, очистили кабины от битого стекла и гильз. Дружески прощались советские и афганские парни, крепко пожали друг другу руки, а некоторые по мусульманскому обычаю трижды прикладывались попеременно щеке к щеке и повторяли: «Ташкор! Ташкор!» («Спасибо! Спасибо!»).



Участники форума обсудили задачи дальнейшего слоганного ядра «Дом» Афганистана. Народная демократическая партия Афганистана, активизация молодежи в борьбе за защиту афганской революции, за мир, прогресс и разрывку международной напряженности. На снимке: во время работы конференции ДОМА. Фото В. Будиана. Фотохроника ТАСС.

# ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ

Республика Афганистан. Более 600 делегатов из 26 провинций страны, а также представители свыше 50 зарубежных и международных молодежных организаций приняли участие в работе национальной первой конференции Демократической организации молодежи Афганистана (ДОМА).

Участники форума обсудили задачи дальнейшего слоганного ядра «Дом» Афганистана. Народная демократическая партия Афганистана, активизация молодежи в борьбе за защиту афганской революции, за мир, прогресс и разрывку международной напряженности. На снимке: во время работы конференции ДОМА. Фото В. Будиана. Фотохроника ТАСС.

# ФУТБОЛ. ПЕРВАЯ ЛИГА

# ОПЯТЬ НЕУДАЧА

Сыграны матчи сорок первого тура чемпионата страны среди команд первой лиги. Как известно свердловским любителям спорта, «Уралмаш» встретился в Орджоникидзе с местной командой «Спартак». Хотя свердловчанам удалось забить в ворота хозяев поля два мяча, общий итог матча был не в их пользу: «Уралмаш» проиграл — 2:3.

Остальные результаты тура: «Искра» — «СКА (Хабаровск)» — 0:0, «Динамо» — «Кузбасс» — 0:0, «Спартак» (Нальчик) — «Крылья Советов» — 1:0, «Память» — «Колос» — 1:0. «Бус-



тон» — «Днепр» — 1:2, «Торпедо» — «Металлист» — 1:2, «Гурия» — «Заря» — 1:0, «СКА (Одесса)» — «Факел» — 0:0, «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Шинник» — 2:0, «Таврия» — «Искра» — 1:0, «Металлург» — «Жальгирис» — 2:0.

Свой следующий матч «Уралмаш» проведет также на выезд — в Девять четвертого октября в Нальчике он встретится с местным «Спартаком».

# ХОККЕЙ. ПЕРВАЯ ЛИГА

# ...И СТЕНЫ ПОМОГАЮТ?

Состоялись очередные матчи чемпионата страны по хоккею среди команд первой лиги. На своей площадке хоккеисты свердловского СКА принимали занимающую четвертое место в турнирной таблице новосибирскую «Сибирь». Итог этой встречи — 2:1 в пользу свердловчан.

С первых минут игры гости предприняли ряд атак на ворота армейцев. Одна из них на шестой минуте завершилась голом: шайбу провел нападающий «Сибирь» Е. Дев. Затем равновесие на площадке несколько выровнялось: обе команды не раз получали выгодные возможности изменить счет, но не совсем удалось в последний момент распорядиться шайбой. Довольно уверенно защищались свои позиции голкиперы: у армейцев — С. Метелев, у гостей — С. Мосналов.

В конце первого периода возможность отличиться получил В. Боровиков: за грубое нарушение правил в исполнении нападающего «Сибирь» Е. Дев. Затем равновесие на площадке несколько выровнялось: обе команды не раз получали выгодные возможности изменить счет, но не совсем удалось в последний момент распорядиться шайбой. Довольно уверенно защищались свои позиции голкиперы: у армейцев — С. Метелев, у гостей — С. Мосналов.

Второй период проходил в примерно равной борьбе: «шайба удачей» никак не склонялась в чью-либо сторону. Это произошло в третьем периоде. На сорок третьей минуте А. Борисов сделал счет ничейным, а еще через десять минут его партнер по тройке С. Колесников сумел реализовать численное преимущество свердловчан.

Интригующими выдвинулись последние минуты встречи. Тренеры «Сибирь» решили пойти «ва-банк»: они заменили вратаря шестым полевым игроком. А хозяева площадки играли в это время в меньшинстве. Но удача не улыбнулась хоккеистам «Сибирь», а одна из посланных армейцами издалика шайб чуть не вкатилась в их ворота.

Вчера состоялся последний матч встречи этих команд.

# ВТОРАЯ ЛИГА

# ПРОШЛИ ОЧЕРЕДНЫЕ

встречи команд, выступающих в восточной зоне второй лиги. Свердловский «Луч» у себя дома принимал «Автобумист» из Караанды. Первый матч завершился ничейным результатом — 6:6. Во второй игре наши земляки в упорной борьбе одержали победу — 7:6. Теперь в активе свердловчан 7 очков.

Нижнетагильский «Спутник» на свердловской площадке про-

# ПОБЕДЫ НА СВОЕМ ПОЛЕ

Все игры с армейцами Хабаровска. В обоих матчах победа осталась за тагильчанами — 4:1 и 6:4. У «Спутника» сейчас 14 очков.

# ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ СПОРТ

# МИНИ-КОМПЛЕКС СДАН!

В городе Невьянске по улице Матвеева открылся мини-стадион с площадками для игры в ручной мяч, волейбол, секторами для занятий легкой атлетикой, гимнастикой городком. Организатором этого строительства был ответственный за спортивную работу с детьми при жилищно-коммунальном отделе Сергей Малинин, его помощниками — ребята из детского спортивного клуба «Невья», председателем которого является Вадим Таскаков. На митинге, посвященном открытию стадиона, выступил

первый секретарь Невьянского горкома комсомола Виктор Статочников. А право разрезать ленточку было предоставлено самому активному участнику строительства мини-стадиона, ученику школы № 1 Андрею Казакову. Все участники строительства были награждены почетными грамотами горкома ЛКССМ. На новом стадионе будут заниматься мальчишки и девчонки из спортивного «Невья», детский спортивный школы, летом — ребята из городских пионерских лагерей.

Л. БЕЛОУСОВА.

# ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА СЕГОДНЯ

РАЗНУЖАННАЯ толпа молодых людей с длинными, неопрятными волосами маршировала по улице, попяря все правила порядка. Хулиганы размахивали велосипедными цепями и бейсбольными битами. На своем пути они половедали цепями стоявшие у тротуара машины, оставляя на полированной поверхности безобразные шрамы, испуская истошные крики, пиная ящики, консервные банки и перевернутые урны для мусора. Напуганные обитатели улицы заперли при их приближении двери и окна.

Какой-то прохожий остановился, с изумлением взирал на толпу. Один из хулиганов, который кривлялся и гримасничал, как обезьяна, ударило его по спине бейсбольной битой. Человек скорчился от боли. Толпа захохотала, заволновалась, зашумела и двинулась дальше по улице. Один из подростков швырнул камень в окно, и осколки разбитого стекла заволокли на тротуаре. Снова хохот, вопли, кривляние.

Так описывает американка Эверет Джонсон «прогулку» группы членов Лиги защиты евреев (ЛЖЕ), «находящей руки сионизма». Эта организация взяла на вооружение фашистские идеалы, приемы и методы в своей практической деятельности.

Когда исследователь основательно занимается изучением сионизма, он обнаруживает в нем любовно отполированное полено тоны и оттенки. Здесь и «мягкий» реакционный национализм, обеспечивающий еврейскому меньшинству особое, привилегированное положение среди других народов посредством вполне «благоразумного» умения устроить «своим» выгодные должности, успех, рекламу. Здесь же — махровый фашизм, отголоски фашизма в мыслях и делах «бо-

# ФАШИСТСКИЙ ЛИК СИОНИЗМА

гоизбранных». Второе существует рядом с первым, дополняет, продолжает, логически завершает первое. Наглядный практический пример — деятельность ЛЖЕ. Здесь — налицо характерные фашистские атрибуты: «культ вождя», «культ организации», «культ силы», «культ расы», «культ подвига» (понимай: провокации, террора, интриги), «культ порядка».

Лига защиты евреев развита на боевые отряды, группы. Ее фронт Мейр Кахане заявил, что он собрал под своей эгидой от 10 до 15 тысяч преуспевающих молодых сионистов. Участники ЛЖЕ платят членские взносы, устраивают собрания, митинги, демонстрации. Но особое внимание уделяется обучению стрельбе, умению пользоваться ножом, кастетом, дубинкой. Почти ежедневно ее приспешники по несколько часов отработывают, например, приемы карата, учатся шпионить, практикуются в дебошах и провокациях. Лига располагает своими спортивными клубами, стрельбищами, полигонами. 20 крупных городов США охвачены ее активностью. Филиалы лиги разветвлены также во Франции, Англии, Бельгии, Люксембурге, Мексике, Бразилии, Венесуэле и некоторых других странах.

Американские сионисты — толстошты и международные мейнаты снабжают Лигу деньгами, оружием, транспортом.

Лига терроризирует всякого, кто обвинен в «антисемитизме», в том числе негров, устраивает погромы. Она спе-

циализируется на антисоветских акциях. Взрывы самодельных бомб, поджоги почтовых отделений, выстрелы по советским дипломатам, сыры конспираторов советских артистов-стрелков и выступлений спортсменов, гнусные оскорбления женщин — вот далеко не полный перечень преступных действий Лиги.

Основатель Лиги защиты евреев и ее вожак М. Кахане — грандфинанс США, в настоящее время живет в Израиле. Кахане — ярый антисоветчик, в свое время состоял штатным консультантом комиссии палаты представителей США по расследованию антамериканской деятельности. Он иудей, раввин.

В организационной структуре ЛЖЕ утен ее возрастной состав выделена Молодежная лига функционировать в сорочка колледжах по всей стране. Эти филиалы ЛЖЕ набирают студентов-евреев в летний лагерь в Вудбурне, штат Нью-Йорк.

Лагерь предназначен «для создания кадров еврейских уличных бойцов». Курс обучения длится девять недель. Подъем в пять утра. В течение дня — уроки карата, изучение стрелкового оружия, стрельба в тире, плавание, верховая езда, складывание мин, изготовление бутылки с горючей смесью и т. п. В таких лагерях прошли подготовку несколько тысяч молодых евреев.

Еще не появились на свет Кахане, когда первый по значению из числа основоположников сионистской идеологии Моисей Ахад Гаам (в переводе — «один из народа») псевдонимом родившегося в 1856 году на Украине и умершего в 1927 г. Агера Гинцберга, поучал: «Добро применяется к сверхчеловеку или к сверхнации, которая имеет силу, чтобы распространить и дополнить свою жизнь и которая имеет волю стать господином Вселенной, не считаясь с тем, что это может дорого обойтись массам низших существ и низших народов, не считаясь с бедствиями, которым они могут вследствие этого подвергнуться, ибо один только сверхчеловек и только одна сверхнация есть цвет и цель человеческого рода; остальные были созданы, чтобы служить этой цели, чтобы служить лестнице, по которой можно было бы подняться на вершину».

«Почти всеобщее признание, что евреи гениальны в сфере нравственности, и в этом отношении превосходят все другие нации», — писал сей наглый кумир сионистов, своими целями неонацистскими писаниями поощрявший «этику» интриги, провокации, насилия, национализм, верховная езда, складывание мин, изготовление бутылки с горючей смесью и т. п. В таких лагерях прошли подготовку несколько тысяч молодых евреев.

Еврейский фашизм имеет свою философию, историю и опирается на общесионистские догматы о расовом интеллигентальном превосходстве евреев над неевреями, «гоями», об их богоизбранности, особой исторической миссии. Еще не появились на свет Кахане, когда первый по значению из числа основоположников сионистской идеологии Моисей Ахад Гаам (в переводе — «один из народа») псевдонимом родившегося в 1856 году на Украине и умершего в 1927 г. Агера Гинцберга, поучал: «Добро применяется к сверхчеловеку или к сверхнации, которая имеет силу, чтобы распространить и дополнить свою жизнь и которая имеет волю стать господином Вселенной, не считаясь с тем, что это может дорого обойтись массам низших существ и низших народов, не считаясь с бедствиями, которым они могут вследствие этого подвергнуться, ибо один только сверхчеловек и только одна сверхнация есть цвет и цель человеческого рода; остальные были созданы, чтобы служить этой цели, чтобы служить лестнице, по которой можно было бы подняться на вершину».

В опубликованных в Вене Германом Раушницом «Беседах с Гитлером» указывается — Гитлер прямо признавался своему собеседнику в том, что он заимствовал у сионистов «политическую интригу, технику, конспирацию, революционное разложение, сокрытие тайны и введение в заблуждение, организацию».

От других известных разновидностей фашизма сионизм отличается тем, что он не ограничен государственными рамками Израиля, а также широкой разветвленностью своих организаций.

Кое-где сионистам с успехом удается спленировать на трагедии примерно 6 миллионов евреев, уничтоженных гитлеровцами. Массовое уничтожение евреев преподносится им как очевидное доказательство противоположности сионизма и классического немецкого фашизма. Более того, ловкие интриганы и сегодня спешат наклеить ярлык фашиста, антисемита на всякого, кто осмеливается поворить и поступать вопреки их устремлениям.

Немецкий фашизм вписал страшную страницу в мировую историю. Огромные жертвы принесла вторая мировая на алтарь войны. Среди погибших на полях сражений, замученных в застенках гестапо и в концентрационных лагерях, умерших от голода и болезней, от пули оккупанта, разрыва вражеской бомбы — десятки миллионов людей разных национальностей. 20 миллионов граждан СССР!

Преследование евреев как одно из направлений репрессивной политики нацистов

было обусловлено не единственно политическими интересами, благодаря чему гитлеровцы в своей политике старались в первую очередь решить задачу ликвидации еврейского населения, локализовав их подпольно на «еврейском континенте» (немецкий трудящийся действительно испытывает гнет еврей-предпринимателя, еврей — заимодавца и питал неприязнь к еврейской кастовости). Оно избавляло немецкие монополии от конкурентов, обогащая их. Немалая часть конфискованной собственности евреев переходила к ним за бесценок.

«По Нюрнбергским законам» 1935 года банкиры, торговцы и промышленники еврейской национальности принуждались к передаче своих предприятий либо в руки государства, или же частным лицам «арийской расы». Таким путем многие германские предприниматели заложили в тридцатые годы основы своего нынешнего благосостояния, либо существование увеличили свое богатство», — отмечает автор из ФРГ Г. Отгер.

Однако в годы второй мировой войны сионисты не принимали участия в активной антинацистской борьбе, ничего не предприняли для формирования боевых отрядов для участия в движении Сопротивления. Между тем, вооруженные формирования, созданные ими в разгар войны в Палестине, предназначались и использовались не для сражений с войсками вермахта, а для наращивания «еврейской мускулатуры» еврейской общины. Так, сионистская террористическая организация «Хагана» уже в

1944 году представляла из себя немалую военную силу — насчитывала 36 тысяч человек, имела в своих арсеналах 10 тысяч винтовок и 100 минометов.

Часть сионистов, например, так называемая «группа Штерна», даже активно стояла за союз с немецкими фашистами во имя борьбы с Англией, поскольку англичане начали в юнче 30-х годов препятствовать бесконтрольной еврейской иммиграции в Палестину.

Одна из глав книг бывшего израильского премьера Голды Мейр «Моя жизнь» называется: «Мы будем бороться с Гитлером». О чем она? О делах одной из американских сионистских организаций женщины, о встречах в Америке со своей сестрой и ее семьей, об участии в конференции женщин — социалисток в Англии и тому подобных делах, не имеющих никакого отношения к организации борьбы с гитлеризмом.

Особенно позорной была роль сионистских руководителей в прямой (но засекретченной) сделке с немецкими фашистами, когда они договорились с нацистами сохранить «еврейскую элиту», бросив на произвол судьбы сотни тысяч обреченных евреев.

участие в уничтожении евреев в странах Европы. Такое сотрудничество никак нельзя объяснить случайными или вынужденными обстоятельствами, так как сионисты пользуются могущественным влиянием в этих подпольных центрах и запросто «сбегают» любого, кто, например, скептически отзывался об Израиле и его агрессивной политике.

Определение сионизма как разновидности фашизма хорошо подтверждает классическую сущность мероприятий международной еврейской монополистической буржуазии, выступающей с претензией на достижение фактической мировой гегемонии посредством «вторжения без оружия» в ключевые сферы жизнедеятельности стран и народов. «Мировое господство», — указывал В. И. Ленин, — есть, говоря кратко, содержание империалистической политики...

Идеология сионизма, как и практика, обнаруживает черты кризиса. Ее кризис предопределен в первую очередь бдительностью, принципиальностью свободлюбивых людей перед лицом проискости сионистов и их пособников. Девальвирует себя еврейский фашизм, и в глазах части еврейских трудящихся. Вместе с тем неверно было бы сказать, что сионизм уже пошел на убыль, растерял своих сторонников. Именно поэтому необходимо последовательно, всесторонне разоблачать все многообразие идеологических одеаний сионизма — от «мягкого» реакционного еврейского национализма и до отголосков фашизма. Кто предупредит, тот вооружен.

А. КОНДРАШОВ, аспирант.

